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Undersøkelsen er gjennomført på telefon og består av et utvalg på 800 personer fra Sørum kommune.

I enhver utvalgsundersøkelse må man operere med feilmarginer for fordelinger (prosentuering). Størrelsen på feilmarginen 

avhenger av utvalgtes størrelse, og av resultatet i utvalget. Jo mer prosenten som har en bestemt egenskap, nærmer seg 50, dvs. 

jo mer heterogent utvalget er, desto større feilmargin må vi regne med. I denne undersøkelsen med et utvalg på 800, vil 

feilmarginene variere fra 2,1 prosentpoeng ved en 10/90-fordeling til 3,5 prosentpoeng ved en 50/50-fordeling. Figuren under 

viser hvordan feilmarginene utvikler seg ved ulike utvalgsstørrelser og fordelinger.

Det er signifikanstestet om resultatene for hver undergruppe er signifikant forskjellig fra motsatsen, for eksempel om menn svarer 

annerledes enn kvinner, eller om de som er under 30 år, svarer annerledes enn de som er eldre. Signifikante forskjeller markeres 

med pil og fargekode. Dersom en forskjell er signifikant kan vi med 95% sikkerhet hevde at den er reell i populasjonen og ikke 

skyldes tilfeldigheter i utvalget.



Hovedfunn 

 

 43 prosent mener Sørum kommune bør slå seg sammen med én eller flere av 

nabokommunene, mens 40 prosent mener den bør være en egen kommune som i dag.  

 De i alderen 40-49 år er mest positive til sammenslåing, mens de på 60 år og eldre i størst 

grad mener Sørum bør forbli en egen kommune. De med postadresse på Frogner mener i 

størst grad kommunesammenslåing er det beste alternativet, mens de på Blaker mener dette 

i minst grad. Personer som har bodd i Sørum kommune over 40 år, mener i større grad enn 

andre at den bør fortsette å være en egen kommune. 

 Ved en eventuell kommunesammenslåing, ønsker totalt 33 prosent sammenslåing med 

Skedsmo kommune og totalt 31 prosent med Fet kommune. Nærmere bestemt vil 15 

prosent slå seg sammen med kun Skedsmo, 12 prosent med bare Fet, og ni prosent med 

Skedsmo og Fet. Totalt 17 prosent vil slå seg sammen med Ullensaker, 15 prosent med 

Aurskog-Høland, 13 prosent med Nes og fire prosent med Gjerdrum – i ulike kombinasjoner. 

 De på Frogner, og de som har bodd ti år eller kortere tid i Sørum, ønsker i størst grad 

sammenslåing med Skedsmo, mens de på Sørumsand og de eldste i størst grad stemmer for 

sammenslåing med Fet.  

 Ved en eventuell kommunesammenslåing, mener 58 prosent at hele Sørum kommune bør 

slås sammen med andre kommuner. 35 prosent mener kommunen kan deles. 

 De eldste og de med postadresse på Sørum eller Sørumsand mener i minst grad at deling av 

kommunen er et alternativ, mens de på Frogner mener dette i størst grad. 

 Totalt 42 prosent mener Sørum kommune bør komme med en anbefaling til Fylkesmannen 

om å fortsette som egen kommune. 37 prosent mener dette er eneste alternativ, mens til 

sammen fem prosent også mener oppdeling av kommunen, eller det å bli en del av en ny 

kommune på enten Nedre eller Øvre Romerike, også er alternativer. Totalt oppgir 38 prosent 

en ny kommune på Nedre Romerike, 14 prosent oppgir ny kommune på Øvre Romerike, og 

15 prosent mener Sørum bør deles opp og bli en del av ulike nabokommuner. 

 De på 60 år og eldre, de som har bodd lengst i Sørum, og de som bor på Blaker, mener i størst 

grad anbefalingen bør være å fortsette som egen kommune. De i alderen 30-39 år, og de som 

har bodd kortest tid i Sørum, stemmer i størst grad for en anbefaling om en ny kommune på 

Nedre Romerike. De på Sørumsand ønsker i særlig liten grad å komme med en anbefaling om 

deling av kommunen, mens de på Blaker ønsker dette i større grad enn øvrige grupper. 

 



 Frekvens Prosent

Sammenslåing med en eller flere av nabokommunene 340 43 % 43 %

Være egen kommune som i dag 320 40 % 40 %

Vet ikke/ingen mening 140 18 % 18 %

Total 800 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Spørsmål : Hvordan mener du den fremtidige kommunestrukturen for din kommune bør være? Bør kommunen slås 

sammen med en eller flere av nabokommunene, eller bør din kommune være en egen kommune som i dag?

0% 10% 20% 30% 40% 50%



Kjønn Mann 45% 37% 18% (n=407) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Kvinne 40% 43% 17% (n=393) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Alder Under 30 år ▼30% 43% ▲27% (n=180) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

30-39 år 49% ▼27% 25% (n=113) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

40-49 år ▲54% 33% 13% (n=205) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

50-59 år 46% 40% 14% (n=123) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

60 år eller eldre 35% ▲54% ▼11% (n=180) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Område Sørumsand 44% 39% 18% (n=234) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Sørum 36% 47% 17% (n=125) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Blaker ▼30% ▲52% 17% (n=128) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Frogner ▲53% ▼30% 17% (n=260) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Annet/ukjent område 30% 46% 24% (n=54) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Botid i Sørum Ti år eller kortere tid 47% ▼31% 21% (n=235) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

11-20 år 49% ▼30% 21% (n=193) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

21-40 år 37% 48% 15% (n=203) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Over 40 år 35% ▲54% 11% (n=168) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Total 43% 40% 18% (n=800) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

▲ Signifikant høyere

▼ Signifikant lavere

Spørsmål : Hvordan mener du den fremtidige kommunestrukturen for din kommune bør være? Bør kommunen slås sammen 

med en eller flere av nabokommunene, eller bør din kommune være en egen kommune som i dag?

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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 Frekvens Prosent

Aurskog-Høland 120 15 % 15 % 15 %

Fet 248 31 % 31 % 31 %

Gjerdrum 33 4 % 4 % 4 %

Nes 105 13 % 13 % 13 %

Skedsmo 263 33 % 33 % 33 %

Ullensaker 136 17 % 17 % 17 %

Andre 26 3 % 3 % 3 %

Vet ikke 177 22 % 22 % 22 %

Total 800 100 %

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Spørsmål: Dersom din kommune skulle slå seg sammen med én eller flere av nabokommunene,

hvilken eller hvilke av nabokommunene burde kommunen din slå seg sammen med?

0 % 10 % 20 % 30 % 40 %



 Frekvens Prosent

Skedsmo 123 15 % 15 %

Fet 95 12 % 12 %

Fet, Skedsmo 68 9 % 9 %

Ullensaker 59 7 % 7 %

Aurskog-Høland 51 6 % 6 %

Nes 39 5 % 5 %

Skedsmo, Ullensaker 29 4 % 4 %

Aurskog-Høland, Nes 19 2 % 2 %

Fet, Nes 16 2 % 2 %

Aurskog-Høland, Fet 15 2 % 2 %

Fet, Ullensaker 11 1 % 1 %

Andre 98 12 % 12 %

Vet ikke 177 22 % 22 %

Total 800 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Spørsmål : Dersom din kommune skulle slå seg sammen med én eller flere av nabokommunene, hvilken eller hvilke av nabokommunene burde kommunen din slå 

seg sammen med?

0% 5% 10% 15% 20% 25%



Kjønn Mann 16% 9% 10% 8% 8% 4% 4% ▼1% 2% 1% 1% 14% 22% (n=407)

Kvinne 15% 15% 7% 7% 5% 5% 3% ▲4% 2% 3% 1% 10% 22% (n=393)

Alder Under 30 år 18% 9% 7% 9% 9% 6% 2% 1% 1% 1% ▼0% ▼7% ▲31% (n=180)

30-39 år 18% 10% 12% 9% ▼1% 5% 9% 3% 3% ▼0% 1% 7% 24% (n=113)

40-49 år 14% 9% 11% 5% 3% ▼2% 3% 3% 3% 2% 3% ▲19% 22% (n=204)

50-59 år 21% 7% 8% 6% 7% 9% 4% 3% 2% 2% 2% 14% 15% (n=123)

60 år eller eldre 10% ▲23% 6% 8% 9% 5% 2% 2% 1% 4% 1% 12% 18% (n=181)

Område Sørumsand ▼6% ▲22% 12% ▼3% 4% 4% ▼1% 1% 4% 3% 1% 12% 27% (n=233)

Sørum 12% 8% 9% 8% 4% 5% 2% 4% 2% 1% ▼0% 20% 26% (n=125)

Blaker ▼3% 19% 5% ▼2% ▲22% 7% ▼0% 6% 1% 5% 1% 9% 21% (n=129)

Frogner ▲33% ▼2% 9% ▲13% ▼1% ▼2% ▲9% ▼0% ▼0% 1% 2% 10% 18% (n=261)

Annet/ukjent område ▼6% 6% ▼2% 9% 9% ▲22% 2% 2% 4% ▼0% 2% 19% 19% (n=54)

Botid i Sørum Ti år eller kortere tid ▲23% 8% 9% 8% ▼2% 6% 5% ▼0% 1% 1% 0% 12% 24% (n=234)

11-20 år 14% 9% 10% 8% 7% 4% 5% 2% 1% ▼0% 2% 11% 27% (n=194)

21-40 år 15% 15% 6% 7% 7% 5% 3% 4% 2% 2% 1% 13% 19% (n=204)

Over 40 år ▼7% 16% 8% 5% 11% 4% 2% 4% 4% 5% 2% 13% 19% (n=167)

Total 15% 12% 9% 7% 6% 5% 4% 2% 2% 2% 1% 12% 22% (n=800)

▲ Signifikant høyere

▼ Signifikant lavere
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Spørsmål : Dersom din kommune skulle slå seg sammen med én eller flere av nabokommunene, hvilken eller hvilke av 

nabokommunene burde kommunen din slå seg sammen med?

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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 Frekvens Prosent

Hele kommunen slås sammen med andre kommuner 463 58 % 58 %

Kommunen kan deles 280 35 % 35 %

Vet ikke 57 7 % 7 %

Total 800 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Spørsmål : Ved en kommunesammenslutning, frivillig eller ikke frivillig, er det da mest naturlig at hele kommunen slås 

sammen med andre kommuner, eller mener du at kommunen kan deles?

0% 20% 40% 60% 80%



Kjønn Mann 59% 37% ▼4% (n=407) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Kvinne 57% 33% ▲10% (n=393) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Alder Under 30 år 59% 34% 7% (n=180) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

30-39 år 61% 36% ▼3% (n=113) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

40-49 år 53% 40% 7% (n=205) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

50-59 år 54% 38% 7% (n=123) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

60 år eller eldre 63% ▼26% 11% (n=180) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Område Sørumsand 65% ▼25% 10% (n=234) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Sørum ▲76% ▼22% ▼2% (n=125) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Blaker 55% 41% 3% (n=128) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Frogner ▼46% ▲47% 8% (n=259) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Annet/ukjent område 50% 39% 11% (n=54) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Botid i Sørum Ti år eller kortere tid 57% 36% 7% (n=236) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

11-20 år 61% 31% 8% (n=194) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

21-40 år 51% 41% 7% (n=204) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Over 40 år 63% 30% 7% (n=168) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

Total 58% 35% 7% (n=800) #N/A #N/A #N/A #N/A #N/A

▲ Signifikant høyere

▼ Signifikant lavere

Spørsmål : Ved en kommunesammenslutning, frivillig eller ikke frivillig, er det da mest naturlig at hele kommunen slås 

sammen med andre kommuner, eller mener du at kommunen kan deles?

Brutt ned på bakgrunnsvariabler
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 Frekvens Prosent

Sørum bør bli en del av en ny kommune på Nedre Romerike 306 38 % 38 % 38 %

Sørum bør bli en del av en ny kommune på Øvre Romerike 110 14 % 14 % 14 %

Sørum bør deles opp og bli en del av ulike nabokommuner 121 15 % 15 % 15 %

Sørum fortsetter som egen kommune som i dag 336 42 % 42 % 42 %

Vet ikke 43 5 % 5 % 5 %

Total 800 100 %

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Spørsmål: Sørum kommune har vært i forhandlinger med nabokommuner uten at dette førte frem til noen avtale. Kommunene er nå pålagt å komme med et retningsvalg

 til Fylkesmannen angående en eventuell ny kommunestruktur.  Hvilken retning mener du Sørum kommune skal anbefale? 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %



 Frekvens Prosent

 Sørum fortsetter som egen kommune som i dag 292 37 % 37 %

Sørum bør bli en del av en ny kommune på Nedre Romerike 234 29 % 29 %

Sørum bør deles opp og bli en del av ulike nabokommuner 68 9 % 9 %

Sørum bør bli en del av en ny kommune på Øvre Romerike 61 8 % 8 %

Vet ikke 43 5 % 5 %

Nedre Romerike + Deles opp 22 3 % 3 %

Nedre Romerike + Egen kommune som i dag 19 2 % 2 %

Nedre Romerike + Øvre Romerike 17 2 % 2 %

Deles opp + Egen kommune som i dag 12 2 % 2 %

Nedre Romerike + Øvre Romerike + Deles opp 12 2 % 2 %

Øvre Romerike + Egen kommune som i dag 11 1 % 1 %

Øvre Romerike + Deles opp 7 1 % 1 %

Nedre Romerike + Øvre Romerike + Egen kommune som i dag 1 0 % 0 %

Total 799 100 % #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

#N/A #N/A #N/A

Spørsmål : Kommunene er nå pålagt å komme med et retningsvalg til Fylkesmannen angående en eventuell ny kommunestruktur.  Hvilken retning mener du Sørum 

kommune skal anbefale?

0% 10% 20% 30% 40%



Kjønn Mann 35% 33% 7% 7% 6% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% (n=406)

Kvinne 38% 26% 10% 8% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 2% 0% 0% (n=392)

Alder Under 30 år 38% 28% 8% 9% 7% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 0% (n=180)

30-39 år 29% ▲41% 6% 7% 6% 1% 1% 3% ▼0% 4% ▼0% 1% 1% (n=110)

40-49 år ▼29% 29% 12% 9% 5% 5% 3% 1% 1% 0% 3% ▼0% 0% (n=204)

50-59 år 32% 31% 13% 6% ▼2% 3% 4% 5% 2% 2% 1% ▼0% 0% (n=122)

60 år eller eldre ▲52% 22% 4% 7% 5% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 0% (n=182)

Område Sørumsand 39% 34% ▼2% 6% 9% 3% 3% 1% ▼0% 1% 2% ▼0% 0% (n=235)

Sørum 38% 28% 5% 11% 5% ▼0% 1% 4% 5% ▼0% 2% 1% 1% (n=124)

Blaker ▲48% 21% ▲17% 6% 2% ▼0% ▼0% 1% 4% 2% 1% ▼0% 0% (n=126)

Frogner ▼26% 33% 12% 9% 4% 5% 3% 3% 0% 3% 0% 2% 0% (n=258)

Annet/ukjent område 47% 19% 11% 9% 4% 2% 2% ▼0% ▼0% ▼0% 2% 4% 0% (n=53)

Botid i Sørum Ti år eller kortere tid ▼26% ▲38% 10% 6% 9% 3% 3% 2% 0% 2% ▼0% 1% 0% (n=235)

11-20 år 32% 33% 5% 10% 4% 3% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 1% (n=193)

21-40 år 43% 23% 12% 9% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 0% ▼0% 0% (n=204)

Over 40 år ▲49% ▼20% 7% 5% 5% 1% 4% 2% 4% 1% 4% 1% 0% (n=168)

Total 37% 29% 9% 8% 5% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 0% (n=799)

▲ Signifikant høyere

▼ Signifikant lavere
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Spørsmål : Kommunene er nå pålagt å komme med et retningsvalg til Fylkesmannen angående en eventuell ny kommunestruktur.  

Hvilken retning mener du Sørum kommune skal anbefale?

Brutt ned på bakgrunnsvariabler



Dersom din kommune skulle slå seg sammen med én eller flere av nabokommunene,

hvilken eller hvilke av nabokommunene burde kommunen din slå seg sammen med?

Andre - notér

Frekvenser

Fetsund 5

Hurum 2

Årnes 2

Nedre romerike 2

Lørenskog 2

Bærum 1

Eidsvoll, Hurdal, Nittedal 1

En stor kommune i Akershus 1

Ingen 1

Oslo 1

Rælingen, Bjørnskog 1

Romerike 1

Rælingen 1

Rælingen, Nittedal, Gjerdrum 1

Spiller ingen rolle 1

To kommuner fra Romeriket, en fra øvre, og en fra nedre 1

Øvre romerike 1


